



Необычная дружба

Суслова Дарина
воспитанница старшей группы «Радуга»
МБОУ гимназии имени Ф. К. Салманова
Педагог: Гиниятуллина Эльмира Дамировна

[REDACTED]

Далеко-далеко в тайге жила хантейская семья – пapa Щеман, мама Марпа и сыночек Кошта. Папа был охотником, рыбаком и очень любил свое дело. Он целыми днями ходил по тайге и охотился. Щеман знал всех зверей, он мог с легкостью поймать щустрого зайца и выследить хитрую лису. Только бурого медведя охотник не трогал, жалел он их!

Однажды сыночек Кошта напросился с папой пойти на рыбалку. Долго Щеман не соглашался, но не смог устоять перед сыночком. И ранним летним утром пошли они к озеру. Целый день они провели на рыбалке. Все мешки рыбой наполнили. Но тут Коште захотелось прогуляться неподалеку. Гулял, гулял мальчик и понял, что заблудился. Растроился, расплакался. Но тут навстречу к нему вышел большой, бурый медведь, и проводил его до отца. А потом убежал...

Прошло лето. Пришла и ушла осень. Наступила зима. А зима суровая да снежная. Трудно стало семье Щемана, и как на зло охота не ладилась.

Пошел Щеман на охоту, искать пропитание для своей семьи. День идет, второй, третий, сил совсем не осталось, отчаялся, хотел уже возвращаться домой... но набрел на берлогу медведя. Хотел напасть на медведя с медвежатами, но дрогнуло сердце у него, жалко стало медведя убивать. И к тому же в том медведе он узнал спасителя своего сына.

[REDACTED]

Потихонечку он стал уходить от берлоги, но сзади послышались тяжелые шаги, испугался охотник, повернулся и видит: прямо к нему, опустив голову, идет большой и сильный медведь. Хотел бежать Щеман, но медведь остановился около него и сказал человечьим голосом:

- Здравствуй, Щеман! Давно я тебя знаю. Вижу, как ты трудишься, бродишь по тайге, а удачи тебе нет.

Щеман отвечает:

- Спасибо, бурый медведь, что не напал меня и согрел теплым словом.

- Будь завтра снова на этом месте, - сказал медведь и вернулся в свою берлогу.

На другой день, как только проснулся охотник побежал к той берлоге, где его уже ждал медведь.

- Я буду твоим другом и помощником, - сказал он. - Садись на меня!

Быстро мчался медведь по тайге. Сколько было радости и удивления, когда Щеман вернулся домой!

Легче стало жить семье: медведь помогал находить животных. Все привыкли к доброму медведю. И решил охотник отблагодарить его за доброту. Вечерами сидели они всей семьей и шили новую шубку медведю. И вот шуба была готова – густая, бурая, переливается на солнышке.



[REDACTED]

Когда наступила весна, когда на деревьях появились первые почки и прилетели с теплых стран птицы, подарили они всей семьей медведю-помощнику новую шубу.

- Это тебе, дорогой медведь! - сказал Щеман

Медведь гордо примерил новую шубу.

- Спасибо тебе, медведь, за помощь, - сказала Марпа.

- И тебе спасибо, человек! С такой красивой и теплой шубой мне зимой ни чего не страшно- даже лютые морозы! - сказал медведь и, скрылся в лесу.

А семья охотника вернулась к себе домой и еще долго вспоминали дружбу с бурым и сильным медведем.

